
.

Virginia Acta Sesión Ordinaria, jueves veinticuatro de febrero de 2022
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

1

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTICUATRO DE FEBRERO DE DOS MIL
VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veinticuatro días del mes de febrero de dos mil veintidos a las
catorce horas, treinta y un minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su
presencia los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO
FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TUTIVEN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR
NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN Y AB. CARLOS CENTENO
CHÁVEZ, PROCURADOR SINDICO (S) Y AB. GUIDO GARZÓN VILLEGAS, SECRETARIO
GENERAL (S).

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenas tardes señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, señor Secretario por favor constate el quórum
reglamentario.

AB. GUIDO GARZÓN VILLEGAS, SECRETARIO GENERAL (S).- Con su venia señor
Alcalde, procedo a tomar la asistencia.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE;
TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, AUSENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor sírvase dar lectura al orden del
día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
DIECISIETE DE FEBRERO DE 2022.

3° CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2022-036, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, MEDIANTE EL CUAL DECLARA REFORMAR PARCIALMENTE LA
RESOLUCIÓN DE DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA DE FECHA 24 DE JULIO DE
2006, EN LO QUE RESPECTA AL ÁREA DEL LOTE AFECTADO, ÁREA DE AFECTACIÓN Y
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ÁREA RESULTANTE DE LA AFECTACIÓN DEL PREDIO SIGNADO CON EL CÓDIGO
CATASTRAL # 30-004-022, DE PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DE JUAN ERNESTO
BAJAÑA MARTÍNEZ, COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON EL PROYECTO
DENOMINADO APERTURA DE UNA CALLE EN LA CABECERA PARROQUIAL DE JUAN
BAUTISTA AGUIRRE, DEL LOTE DE TERRENO UBICADO EN LA PARROQUIA RURAL
JUAN BAUTISTA AGUIRRE, CANTON DAULE.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciado Fricson George
Tenorio, Señor Eddy León Gómez y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR del punto; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del
orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del
día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señor
Secretario; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, AUSENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR,
A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto señor
Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con nueve
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DIECISIETE DE FEBRERO DE 2022.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucia
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio y Técnico Oscar Tutiven Briones,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
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MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del segundo punto;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del segundo punto del orden del día; SALAZAR
CHAGUAY GINA, previo a mi votación y de acuerdo a lo que contempla el COOTAD en su
capítulo primero, funcionamiento del Concejo, en su artículo 6, las atribuciones de los
Concejales, señor Alcalde con mucha tristeza debo de una vez más alzar la voz por cuanto
algunos de los miembros del GAD Parroquial de Limonal ha presentado ante usted, y le voy a
dar algunos ejemplos para que obren en el acta respectiva, han presentado con fecha enero
2021, abril 2021 y algunas peticiones más, me parece que son doce, hace aproximadamente
diez días laborables le indiqué a la señora Secretaria para que le haga el respectivo
seguimiento, son cosas tan sencillas como lo dijo alguna vez el señor Vicealcalde que no
deberíamos de tratarlas en una sesión de Concejo pero dada las circunstancias y como
fiscalizadora tengo que hacerlo, no se está dando las respuestas a la ciudadanía de las
peticiones, en el territorio de las parroquias son precisamente los que conforman el GAD
los que tienen que atender a la ciudadanía y muchas veces elevar las peticiones ante usted,
ayer me permití llamar al Director de Obras Públicas y en algunas me dijo que si habían sido
atendidas y les dije que les conteste par que la persona que presentó la petición sepa que
está solucionado el problema, en otras dijo que corresponde a EMAPA dar la respuesta, le
hice el seguimiento y hoy vino una persona que dijo ser la asistente personal de la Gerente
de EMAPA y que le iban a hacer el seguimiento, hay cosas tan sencillas como la atención de
los sumideros para evitar que se empocen el agua en las calles, son cosas elementales que ni
siquiera deberían solicitarse sino simplemente hacer una planificación para poder atender
las necesidades de los conciudadanos, señor Alcalde le ruego una vez más que cuando tenga
reuniones con los directores que por favor contesten lo que tengan que contestar en
derecho, si procede o no pero la ciudadanía necesita una respuesta, porque si están
equivocadas sus peticiones ellos tendrán que buscar el camino correcto que la ley les
franquea, con esta petición y esperando que de su parte haya la disposición de mejorar la
atención para los usuarios, A FAVOR del segundo punto señor Secretario; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, AUSENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del
segundo punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del segundo punto señor
Secretario; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-ALC-2022-036, DICTADA
POR EL SEÑOR ALCALDE, MEDIANTE EL CUAL DECLARA REFORMAR
PARCIALMENTE LA RESOLUCIÓN DE DECLARATORIA DE UTILIDAD PÚBLICA DE
FECHA 24 DE JULIO DE 2006, EN LO QUE RESPECTA AL ÁREA DEL LOTE
AFECTADO, ÁREA DE AFECTACIÓN Y ÁREA RESULTANTE DE LA AFECTACIÓN
DEL PREDIO SIGNADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 30-004-022, DE
PROPIEDAD DE LOS HEREDEROS DE JUAN ERNESTO BAJAÑA MARTÍNEZ,
COMPROMETIDO PARCIALMENTE CON EL PROYECTO DENOMINADO APERTURA DE
UNA CALLE EN LA CABECERA PARROQUIAL DE JUAN BAUTISTA AGUIRRE, DEL
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LOTE DE TERRENO UBICADO EN LA PARROQUIA RURAL JUAN BAUTISTA
AGUIRRE, CANTON DAULE.

Siendo las catorce horas, cuarenta minutos ingresa a Sala de Sesiones, la Abogada
Alexandra Torres Mosquera, Concejal Principal.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales, respecto a este
punto del orden del día, sabemos que es potestad del Alcalde resolver respecto de las
declaratorias de utilidad pública, en este caso hay una reforma debido a que no había una
medida exacta y concreta con respecto a una calle que ha sido pavimentada, en la
administración pasada tuvimos la oportunidad de pavimentarla y ahora se ha hecho el
levantamiento real de lo ocupado, en ese sentido las partes técnica y legal, han procedido a
levantar el expediente correspondiente para proceder a esta reforma parcial, de tal
manera que en virtud de lo que expone el señor Secretario ante el Concejo Cantonal con
respecto al punto del orden del día, propongo y elevo a moción sea aprobado el
conocimiento. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado
Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Licenciado Vicente Villamar
Nieto, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, dentro del marco legal y como lo
manifiesta el Concejal León es potestad del Ejecutivo y sólo el conocimiento al Concejo
Cantonal, A FAVOR del tercer y último punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación debo hacerle conocer a usted señor Alcalde y a mis compañeros
Concejales que hace un par de días estuve de visita por la Parroquia Los Lojas, señor
Alcalde no sé si usted ha logrado reunirse con la señora Prefecta y me gustaría que al
momento de su votación me diera alguna respuesta al respecto, en sesión anteriores he
manifestado que siendo competencia de la Prefectura de Guayas, ese camino que conduce
hacia la cabecera parroquial debe ser atendido por parte de la Prefectura pero no ha sido
intervenido ese camino, sé por los moradores del sector que constantemente hay
problemas, accidentes sobre todo de motos, incluso los vehículos que son propiedad del
GAD han sufrido en algún momento alguna avería, porque el estado del acceso a la cabecera
parroquial está terrible, así que imagínese usted los carros que van hacia el botadero de
basura se ven afectados y no solamente podemos intervenir pidiendo las competencias
mediante convenio sino que la Prefectura tiene que intervenir los caminos del cantón Daule,
nosotros también pertenecemos a la Provincia del Guayas y también nuestros conciudadanos
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a la hora de la hora pagan peaje, lo cual es un rubro más para la Prefectura del Guayas, es
lamentable que pase esta situación ojalá que en algún momento tengamos la atención pero si
usted en su calidad de representante del cantón Daule no interpone sus oficios y hace pues
talvés insistencia para utilizar un término un poco más suave, no nos van a prestar atención
señor Alcalde, los recursos del Municipio también tienen que ser repartidos y usados en
beneficio de la comunidad, porque ese es el propósito servirle al cantón Daule, por ese
motivo gozando de la confianza hoy estamos aquí en este salón, por lo tanto insisto una vez
más que interponga sus buenos oficios las veces que sean necesarias hasta que Daule sea
atendido como se lo merece por parte de la Prefectura del Guayas, sino me equivoco con
fecha 24 de enero solicité con un escrito, la comparecencia del Director de Seguridad y no
he podido tener la dicha del señor escucharlo para saber cómo va el proceso en Daule con
respecto a la seguridad que deberíamos tener respuesta por parte del Ministerio de
Gobierno, dadas las estadísticas alarmantes y como miembro de la Comisión de Seguridad y
más allá como Concejal del Cantón, me gustaría disponga usted una mesa de trabajo para
conocer cuáles son los avances qué es lo que aún falta por hacer, a fin de tener la atención
de parte del Gobierno en temas de seguridad, se dice que existen las cámaras pero no sé si
precisamente en esos sitios donde se han dado estos hechos no cubren pero si es así con
mucha más razón Daule debería de contar con un contingente de Policías, Ejército, a fin de
precautelar la integridad de nuestros habitantes, como reza el tercer punto del orden del
día, por el conocimiento de la resolución mencionada por el Secretario y por ser sólo de
conocimiento A FAVOR del mismo; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del
conocimiento del tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, dentro del
marco jurídico que se indicó A FAVOR del conocimiento de la resolución; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR del conocimiento de la resolución 036, dictada por el señor
Alcalde; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las catorce horas, cuarenta y siete minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veinticuatro de febrero de dos
mil veintidos, el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Guido Garzón Villegas
ALCALDE DE DAULE SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL (S)


